



# EL OBRERO

Elche 23 Mayo 1937

ÓRGANO DEL PARTIDO SOCIALISTA

AÑO XIII-Núm. 555

## Largo Caballero La Asamblea de Campesinos del pasado domingo

Ha cesado en los cargos de Presidente del Consejo de Ministros y Ministro de la Guerra, el camarada Francisco Largo Caballero. Con esta ocasión, nos complace en testimoniar a este gran camarada nuestra firme y decidida adhesión. Recordamos la situación que España ofrecía cuando nuestro compañero ocupó estos Ministerios. Examinamos la situación presente, sacando la conclusión



de que, en todos los órdenes, ha mejorado notoriamente. Ello es obra, esencialmente, de tan querido y destacado camarada.

Sentimos honcamente que una serie de circunstancias impida de momento continúe realizando la eficaz labor desarrollada en los últimos meses. Sin embargo, una satisfacción muy grande tenemos: la de constatar que nuestro compañero ha salido de puestos tan elevados respetado y querido por la clase trabajadora. La U. G. T. y la C. N. T., entidades que cuentan con la casi totalidad de los trabajadores españoles, en estas delicadas circunstancias, han testimoniado públicamente a nuestro camarada, su total identificación con él. Ello hace se hayan estrechado los lazos de unión entre las dos centrales sindicales. Ello ha de producir, tarde o temprano, que al conjuro de la obra y del nombre de nuestro camarada, se produzca una corriente de aproximación entre todos los trabajadores, bajo el signo del reconocimiento de la eficaz labor realizada en el orden político y en el orden de la unidad sindical.

El Presidente del Gobierno de la Victoria, vuelve a ocupar su puesto de Secretario de la U. G. T., desde el que tantos servicios ha prestado a la causa obrera. Es de lamentar no haya continuado en su puesto algún tiempo más, para haber demostrado notoriamente el gran cambio que ha experimentado nuestra situación por su obra.

Quizá no conviniera que así fuese, para evitar que el pueblo español reconociera en Caballero el artífice de la victoria.

Dos condiciones esenciales destacan en la obra de Caballero; la primera, ser el más decidido paladín, con sus obras y no con sus palabras, de la unidad tan anhelada de la clase trabajadora, la segunda, su repulsa como español y marxista digno a ser muñeco que se moviera a impulsos de consignas transmitidas desde mucha distancia, quizá dadas con buena intención, pero que suponen entregar nuestra personalidad sin condiciones.

Se ha hablado mucho del enorme daño que a nuestra causa ha proporcionado el desmedido afán de proselitismo. No se conoce aún la intensidad de este daño. Personas de elevados cargos, antes enemigos del pueblo trabajador, se las ha mimado, se las ha halagado en ocasiones bajo la promesa de prebendas, se ha realizado proselitismo. En estas condiciones y por salvar la vida en peligro, se han entregado, se han entregado en cuerpo, no en espíritu, que siempre estuvo con los facciosos. Así, nuestro camarada, ha dictado órdenes que no se han cumplido. Ha querido conservar en sus manos, por la responsabilidad que sabía incurría, todos los resortes, para proceder con una independencia tal, que le permitiera dominar a los amigos y enemigos. Ello no ha sido posible. El veneno estaba lanzado y tenía que producir sus efectos.

Conociendo la larga historia de nuestro camarada, nadie puede sospechar, quisiera utilizar los resortes puestos en sus manos en obra perjudicial a la clase trabajadora, al contrario, con la vista puesta en el sufrido pueblo español, ha querido que éste no fuera engañado, ni traicionado. De muchos llamados antifascistas hay que precaverse, porque la línea divisoria entre fascistas y antifascistas, se distingue muy debilmente. Esto lo sabía y sabe nuestro camarada Caballero, en los puestos que ha ocupado, ha demostrado ser únicamente esto: un marxista integral. Si corriéramos otros tiempos esto no tendría importancia. Así, la tiene, y mucha. Ya lo comprende la clase trabajadora y terminarán por reconocerlo todos.

Conforme estaba anunciado, el domingo día 16 del actual, se celebró una importante asamblea de todos los campesinos de Elche. El amplio Teatro Kursaal estaba totalmente lleno. En primer lugar, hizo uso de la palabra el Alcalde de Elche, camarada Juan Hernández. Expuso que al convocar a esta reunión las organizaciones que integran el Frente Popular, lo hicieron con la intención de exponer a todos los campesinos la tasa que días anteriores se había fijado para las habas y la cebada, pero que en vista de que por el Ministro de Agricultura, con carácter nacional se había fijado el precio a estos artículos, esta cuestión ya no constituía motivo de discusión.

Se lamenta nuestro compañero de que hayan acudido pocas campesinas, pues hubiera preferido que acudieran todas, para explicarles el motivo y razón de la falta de algunos artículos de primera necesidad. Dice que ahora, a diferencia de los tiempos de la Monarquía y del bienio negro, las organizaciones del Frente Popular, tienen la satisfacción de comparecer ante el pueblo para que juzguen su actuación y aporten las iniciativas que estimen convenientes. Califica el problema de abastos como el más importante que tenemos planteado. Por ello, desde hace tiempo en Elche, se están adoptando medidas para resolverlo o paliarlo, sintiendo tener que manifestar no nos han acompañado los demás pueblos en esta labor tan beneficiosa. No obstante, ante las reiteradas presiones que hemos realizado, mañana se inician unas reuniones en el Gobierno Civil de la Provincia, al objeto de afrontar este problema y resolverlo debidamente.

Hace presente la gran diferencia que existe entre los que luchando en el Frente tienen toda clase de privaciones, mucho mayores que los que aquí se sufren, no obstante lo cual, entregan su vida para impedir el avance de los facciosos, y el comportamiento de la retaguardia que, ante la menor molestia, se coloca en actitudes totalmente improcedentes. El Consejo Municipal tiene conocimiento de que algunos campesinos, inconscientemente, quieren guardarse los artículos que producen, haciendo presente que ello puede ocasionar situaciones difíciles, pues ante un hecho de esta naturaleza es de suponer se originaría una situación de intranquilidad en el pueblo muy pronunciada.

Por último manifiesta que espera que los campesinos, por las razones expuestas, intervengan en

la discusión ampliamente, al objeto de que indiquen sus inquietudes y aporten las iniciativas que estimen convenientes.

Hacen uso de la palabra varios campesinos exponiendo que ellos se quejan de que en los últimos días no han tenido el pan necesario para realizar las duras labores del campo. Igualmente se quejan de que cumplimentando las instrucciones de la Autoridad, han procurado intensificar la cría de toda clase de animales, pero que ahora, por la escasez de plensos, se encuentran en el grave trance de no poder alimentarlos. Dirigen duras censuras a los recoveros que acuden al campo y se llevan artículos a precio de tasa y después en vez de traerlos a Elche los llevan a otros pueblos donde se los pagan a precios escandalosos.

Interviene Juan Pomares por la U. G. T. y el Partido Socialista, exponiendo que ante una situación como la presente es de completa necesidad se realice una estrecha unión entre el campo y el pueblo, condición precisa para estar en todos los aspectos de acuerdo.

El compañero Hernández contesta a las observaciones hechas por los campesinos que han intervenido y les insta para que cuando conozcan no se cumplen las disposiciones de la Alcaldía lo denuncien para que se puedan imponer las sanciones que correspondan. Por último propone, al objeto de que los campesinos se percaten de la labor que en Abastos se realice, se designen una campesina y un campesino para que en unión de la Comisión de Abastos, estudie y resuelva todas cuestiones que se refieren al campo. Intervienen algunos campesinos diciendo que estiman supondrá alguna dificultad designar alguna campesina por las ocupaciones que tienen, y en virtud de estas observaciones, por unanimidad, se acuerda sean designados dos campesinos.

Son propuestos los camaradas campesinos Vicente García Oris, de Algorós y Andrés Soler, de Perleta. La asamblea por unanimidad los aprueba y el camarada Alcalde insta a los designados para que acudan a una reunión que la misma tarde celebrará la Comisión de Abastos.

Antes de levantar la sesión el camarada Alcalde, encarece a todos los campesinos, atiendan las instrucciones de la Comisión de Abastos, y de la Alcaldía, manifestando que las organizaciones antifascistas de Elche, tendrán la satisfacción de dar cuenta de su gestión en cuantas ocasiones sea necesario.

Notas de mi carnet  
**MATER DOLOROSA**

Aquella mañana fría y lluviosa de últimos de Noviembre, veníamos cargados con las provisiones que se nos había encomendado llevar al cuartel, y nuestros brazos podían abarcar apenas los paquetes, soportando la fina y helada lluvia, que como cortantes cristales azotaba nuestro rostro y nos calaba hasta los huesos.

Las botas nuevas, martirizaban nuestros piés con apreturas de bota Malaya, y el barro nos llegaba hasta las rodillas. Todo esto, nos había sumido en profundas meditaciones acerca de las penalidades y peligros que la guerra trae consigo, y nos hacía añorar el clima cálido, y el ambiente bullicioso y alegre de nuestro Elche, que comparado con aquel frío húmedo y penetrante que nos forzaba a tiritar bajo la lluvia, hacia que nos pareciera más triste y desolado todavía aquel pueblecito castellano, con sus calles sucias y llenas de lodo. Nos acordábamos de las comodidades del hogar limpio y confortable que habíamos dejado, pensando en noches largas y frías que soportábamos de imaginaria en el cuartel, y en el colchón colocado sobre las sillas del comedor, que nos hacía adoptar posturas inverosímiles durante el sueño, huyendo de la incomodidad y dureza de nuestra improvisada cama que era la causa que nos levantáramos todas las mañanas, con aquellos acusados dolores en la espalda y los costados. Pensábamos también en los camaradas que luchaban en el frente de Madrid, sufriendo aquellos terribles fríos a cielo raso, sin más colchón que el duro suelo, luchando con el feroz enemigo que aquellos días asediaba nuestra heroica Capital con desesperados esfuerzos, que se estrellaban siempre ante el valor inquebrantable de nuestros soldados, que resistían aquellos ataques desenfundados con medios de guerra infinitamente inferiores. Ellos sí que lo merecían todo, y su esfuerzo era un verdadero sacrificio, nuestras incomodidades y trabajos, nada significaban al lado de las penalidades que había que sufriren los campos de batalla.

A pesar de estar tan cerca la guerra, habíamos visto muy poco de ella; apenas el paso de algunos convoyes de material y desfile de evacuados, pero aquella mañana, la impresionante escena que se presentó ante mis atónitos ojos, dejó profundas huellas en mi sensibilidad, y su recuerdo quedó en mí grabado con caracteres indelebles.

En el centro de la parte trasera de un destaralado camión de carga, había una mujer en pie. Una mujer humilde, una mujer del pueblo. Tenía los brazos extendidos y las manos abiertas hacia arriba, y en su rostro, surcado de gruesas lágrimas, estaba impresa la expresión de la más dolorosa angustia. En torno de ella se agrupaban en abigarrada confusión los demás ocupantes del vehículo. Las mujeres lloraban tristemente, lanzaban los chiquillos gritos de espanto, y los viejos maldecían levantando los brazos, con gestos amenazadores, que revelaban su ira contenida e imponente. En medio de la calzada, un miliciano sostenía en los brazos el cuerpo de una criatura de unos dos años, envuelto en una toquilla de lana. Había muerto de frío. Era un camión de evacuados de Madrid, salieron de madrugada, y aquella inocente criatura, debilitada por la necesidad, no pudo resistir el intenso frío, y pereció en el camino. ¡Pobre niño!... Tenía los ojos entornados y una angélica sonrisa en los amoratados labios. A pesar de la palidez de su carita no parecía muerto.

La madre, desolada, con los puñales del más acerbo dolor, clavados en la parte más sensible de su desgarrado corazón, presa de mortal angustia, y a pesar de su desesperada desistencia, tuvo que continuar su éxodo, y dejarse allí al hijo de sus entrañas. Es la guerra, le decían las autoridades a la pobre madre.

¡Es la guerra!... Una guerra desconocida hasta ahora, en la que la metralla desgarraba la carne tierna de inocentes niños e indefensas mujeres. Una guerra, en que unos hombres fraticidas y desapiedadados bombardean poblaciones indefensas, donde sólo hay mujeres, ancianos, niños. Seres inofensivos, necesitados de protección, y que sucumben ante la mirada indiferente de una cruel Humanidad, que contempla impasible estos horrores y estas crueldades, inútiles y execrables.

Juan AURA

**¡Camarada: sé digno. Ayuda a triunfar!**

Se quiere esclavizar al país por mediación de la restauración de un régimen monárquico u otro inquisitorial y fascista. Reflejo de lo que sería un régimen de esa naturaleza, degenerada en político, es la norma que sigue el fascismo español: robando, asesinando niños, mujeres y ancianos; bombardeando Clínicas, Hospitales y Museos; permitiéndole a los moros y fuerzas mercenarias salvajes, la violación de nuestras mujeres. Esa sería, y es, la perspectiva de un régimen fascista. Los corazones deben elevarse; el genio y el coraje deben multiplicarse; la sensibilidad humana, herida por el salvajismo fascista, debe colocarse a la altura de las circunstancias en estos momentos. El país y la libertad esperan que todos cumplamos con el deber, ingresando en los valerosos Batallones Movilizados de Aviación, en Murcia. El ingreso será admitido si el solicitante, presenta instancia, aval político y conformidad paterna, siempre que tenga de 18 a 20 años. ¡Todos a los Batallones de Aviación!

**¡CAMARADA: SE DIGNO!**

**Tres consignas**

Hemos leído muchas veces, y diariamente nos ofrece la prensa, opiniones verdaderamente documentadas en relación con todos los aspectos y problemas planteados en la guerra, que apesar de la extensa difusión de los buenos normas en todos los sentidos, todavía hay gentes que se obstinan en reconocer esta experiencia tan provechosa política y económicamente para el país.

El problema del abastecimiento, con toda seguridad, es el más discutido, por que en este aspecto de la necesidad de la vida, van interesadas todas las fuerzas de la población, y precisamente por ser la cuestión que más directamente nos comprende, es por lo que se ha de prestar toda la atención y toda la necesidad precisa en su solución urgente; pero también con una base única nacional.

Cierto, que para llegar a una unificación, que en su mayor parte resuelva la necesidad, que con caracteres de desesperación llega a muchos rincones del suelo leal, precise que desde el Gobierno se dicten normas concretas que se hagan sentir a todos los ciudadanos en general, y en bien por ganar la guerra.

Nadie duda que la técnica en todas sus manifestaciones es el factor más competente para la dirección de toda obra revolucionaria; el aprovechamiento de la experiencia de los demás produce como consecuencia la multiplicidad de los hechos con el menor esfuerzo, y por consiguiente no debemos retardar el empleo de estas fuerzas en el beneficio común, confiándolas condicionalmente a la técnica comercial que carecemos. Se impone una organización metódica y prudente a todos los productos de la tierra y de la industria; si esto se consigue, habremos mejorado nuestra situación, no habría esa necesidad tan apremiante

de importar. Basta con mirar nuestra situación geográfica actual, para sentirnos optimistas en este sentido. No cabe duda, que el enemigo en nuestra zona leal posee una vasta red de comunicación, que obra incondicionalmente a través de nuestras consignas sin que se le haya podido aniquilar definitivamente; con toda la sencillez de nuestra actuación, se les abona la tierra para sus planes de perturbación y maldad. Este enemigo común, que en muchos aspectos se le ha ganado la batalla que despues de la acertada organización ejemplar del Ejército del Pueblo, ya herido de muerte; trata como es consiguiente clavar su garra en el pueblo, de ahondar en el sentimiento humano, inculcando una culpabilidad que parcialmente nace de las circunstancias y en parte de la entorpecida labor de organismos y comités más atentos al particular beneficio, al agioteje inconsciente que a los intereses generales del país y de la República.

Hace poco, las célebres consignas de un partido político, pedían con toda la fuerza del pulmón de la publicidad y propaganda «MANDO ÚNICO, ACATAMIENTO ABSOLUTO AL GOBIERNO»: como única medida de ganar la guerra. El problema del abastecimiento no es una excepción de estas consignas, sino que va íntimamente ligado a él. Hablemos pues, con absoluta lealtad, obremos con hechos prácticos, reconozcamos que la improvisación ha sido un recurso demasiado costoso para la economía del país, y así será como habremos prestado nuestra mejor colaboración a la obra magna del Gobierno y a la libertad de la Nación.

Unido a las palabras «Control», «Abastos», ha movilizado la «quin-

**A LOS JÓVENES MILICIANOS**

No dejéis un instante, camaradas, valientes milicianos, en vuestro duro empeño: ¡seguid, seguid luchando! Pues sabed que la tumba del

(fascismo, ese monstruo inhumano que quiere a toda costa tenernos como esclavos, la han abierto ya ha tiempo en este

(frente nuestras férreas manos. Aquí sucumbirán los invasores y las huestes de Franco, si pretenden hollar tan rico suelo con su infamante paso. Aquí se ha de asestar el duro golpe al insolente fascio.

Aquí se ha de sentir el peso fuerte del mundo proletario. Aquí, por nuestra unión y disciplina,

seremos admirados. No tememos al fuego del mortero ni al fusil, ni a los negros pajarracos,

(rracos, ni a toda esa caterva... Pues el «no pasarán» se va

(afirmando). Luchad con valentía, heroicos milicianos, que ya el triunfo se acerca por momentos con paso agigantado. ¡Viva España la roja y el Frente Popular, que nos ha

(dado un Ejército noble y regular compuesto por valientes proletarios).

Antonio CABANES del Batallón Elche - 1.ª Compañía Sector de Carabanchel Bajo. La columna» a la débil fuerza femenina. Con toda la serenidad, el puño en alto de la clase trabajadora, ha dado con el más rotundo fracaso a esta maniobra de la reacción, filtrada en nuestros propios movimientos. Quede pues, bien descartada lo paternidad de estos hechos. Si algunos camaradas se fijasen en esta aserción y sucesi-

**Labor en retaguardia**

Nosotros, los de la retaguardia, tenemos que producir lo más posible para ayudar a nuestros camaradas del frente de batalla, que están luchando cara a cara contra el fascio internacional e invasores de nuestra España, de nuestra Patria querida, y para que puedan disfrutar de las mejores comodidades que le pertenece a un Ejército Popular como el nuestro, y conste que un Ejército del pueblo equiparado de todo lo que le pertenece, echará para siempre del suelo de nuestra Patria al invasor extranjero.

Además: si los de la retaguardia no cumplimos con nuestro deber, como buenos marxistas, nunca por nunca podremos ayudar a nuestros camaradas de la vanguardia a echar de España al Fascismo Internacional, pero si nosotros, uno por uno nos ponemos firmes en nuestro trabajo, lo mismo en la fábrica o fuera, cual fuera nuestro sitio, entonces podremos decir: nosotros estamos ayudando a nuestros camaradas de la vanguardia a echar de España al Fascismo Internacional.

¿Porqué lo echamos? pues porque un Ejército del pueblo está lu-

vas que diariamente se producen bajo el concepto de la unidad política, tengo la seguridad que en mucho se dominaría ese afán proletario y poco orientado que extremadamente perjudica la unión preconizada por la clase que trabaja.

Y con el propósito de no haber molestado, yo diré desde aquí: camaradas, por las libertades del pueblo, UNA SOLA AUTORIDAD: ¡EL GOBIERNO! Su interpretación exacta: ¡EL FRENTE POPULAR! Una común y obediente voluntad: ¡LA DEL PUEBLO!

José Pérez S. Elche, abril 1937.

chando por las libertades de sus madres, por las libertades de sus esposas, por las libertades de sus hijos, y para que España, la nueva España Roja, no tenga que estar subyugada a las espuelas de unos militares traidores, ni bajo los mandos del capitalismo, y para que sepan Italia y Alemania que España no necesita ser colonia de ninguna nación, que ella por sí mismo sabe gobernarse mucho mejor que una nación fascista.

Ah, camaradas!... ¡Si España cayese en manos de una nación como Italia o Alemania! ¿qué sería de nosotros? ¿qué sería de nuestros hogares? no, no podemos consentir eso, antes que morir aplastados por la miseria, moriremos empujando un fusil en el frente para aplastar al traidor Franco que vendió su palabra de honor a dos naciones fascistas, que canallamente quieren apoderarse de nuestra España; pero España no caerá en manos del fascismo.

Y no caerá porque sabemos defenderla, porque España será roja, roja como la sangre de la juventud que se está derramando en los frentes de batalla, por culpa de unos Generales traidores que vendieron su palabra de honor a dos naciones fascistas.

¡Viva el Frente Popular Antifascista!  
¡Viva España Roja!  
Un Miembro de la J. S. U. Célula Industria Ripoll, incautadas por el Estado.

**Sindicato del Ramo de la Agricultura**

Se saca a concurso el cargo de Secretario General interino. Las condiciones por que ha de regirse éste estarán a disposición de los compañeros en la Secretaría de este Sindicato.

El plazo para concursar, es el de ocho días, a contar desde su publicación.

EL COMITÉ

Estas eran las exclamaciones que salían de las gargantas de los milicianos y de todo el pueblo en general al estallar la sedición militar-fascista en nuestro país, cuando a todas horas circulaban por las carreteras camiones de transporte atestados de gente, con viejas escopetas de caza unos, y otros, sin ellas—pues para todos no habían—con el fin de cerrar el paso a los sublevados, y efectivamente, no solo consiguieron estos bravos luchadores no dejarlos pasar, sino que les hicieron retroceder con cuatro mochos de escoba en vez de armas. Y aquellos momentos de agobio iban transcurriendo paulatinamente; en todos los frentes resistían con valentía el empuje del enemigo los milicianos con sus mochos. Días, semanas, meses, y siempre con las mismas voces: ¡Armas! ¡No pasarán! Hasta que por fin, a fuerza de gritos las hicieron llegar y fué cuando con entusiasmo inmenso se dijeron: ¡Ahora pasaremos, querían ellos o no!

Y jamás pasarán, los que traicionaron a su patria por defender los privilegios de los obispos y los intereses de unos terratenientes sin escrúpulos de ninguna clase, que pretendían continuar chupando el sudor de los humildes campesinos, sometiendo a la más indigna esclavitud.

No pasarán los cobardes que, considerándose impotentes para defenderse del pueblo trabajador español, apesar de tener de su parte mayoría de entorchados con fajín y más estrellas que se ven en una noche sin nubes y de tener en sus manos casi la totalidad del material bélico que existía en España antes de estallar la contrarrevolución, han tenido que recurrir, primero a los moros, aquellos inocentes africanos, que, posiblemente, muchos de sus padres cayeron vilmente ametrallados en los sangrientos combates del Gurugú, Monte-Arruit y Annual, ordenados por los mismos sinvergüenzas que ahora imploran su ayuda, y después, al monstruo del fascismo internacional, representados por las figuras de triste recordación para el pueblo español: Hitler y Mussolini.

No pasarán los mercenarios con cruz gamada italo-germanos, por que al pueblo español no le dá la gana que pasen, por que sabe que si pasan, lo pierde todo; pierde la guerra, la independencia, la República, la libertad, el bienestar y lo que es más doloroso, lo que tantos sacrificios costó a sus antepasados para fomentarlo: La gran organización sindical y política de los nobles ideales marxistas.

El pueblo español, con la ayuda

moral y material de las democracias Internacionales, no consentirá que se establezcan en su piel de toro, los que invadieron el territorio de Abisinia para arrebatar las libertades y la independencia de aquellos indefensos etíopes, tan dignos de respeto como los que más. En la península Ibérica no hallará el fascismo internacional los caminos tan transitables como aquellos que se dirigían a la capital de etíopia; Addis Abeba encontrará ciertos obstáculos como los que les salieron al paso en tierras de Guadalajara y es por que evidentemente, en este país, no hay abisinios indefensos, hay españoles.

ASA

**Sindicato del Ramo de la Alpergata y Oficios Similares de Elche**

Hemos recibido una circular de la Comisión Ejecutiva de la Federación Regional Alcantiana de las Industrias Fabríl, Textil y Anexos, que por creeria de gran interés la publicamos a continuación:

«Alicante 1 Mayo 1937. Sindicato del Ramo de la Alpergata.—Elche.

Estimados camaradas: Salud. En la reunión celebrada últimamente por la Comisión Ejecutiva de la Federación Nacional, y de acuerdo con la U. G. T., se acordó dirigirnos a todas nuestras secciones para que ordenen a todos los Comités de Empresa, de Fábrica o de Control que están obligados a someter toda su actuación a las directrices siguientes:

1.º Nuestros Representantes en dichos organismos darán cuenta de palabra o por escrito al Comité de su Sindicato de su actuación en el referido Comité de Empresa, de Control, lo menos una vez al mes.

2.º En dichos Comités adoptarán la posición que les señale la Junta de su Sindicato en cuantos asuntos lo juzgue ella conveniente.

3.º Como norma de actuación, nuestros afiliados que ocupen cargos de esta naturaleza adoptarán la de ceñirse en todo momento en el cumplimiento de lo legislado.

4.º Si algunos de nuestros afiliados se negasen a cumplir los mandatos de la organización, deberán ser expulsados de la misma y de la Fábrica.

Estas determinaciones nos hemos visto obligados a tomarlas al objeto de terminar de una vez con la actuación anómala de algunos comités de Empresa, de Fábrica o de Control, que actúan al margen de las normas que exigen las circunstancias actuales.

Con la seguridad cumplireis éste acuerdo, nos reiteramos cordialmente vuestros y de la causa obrera.

Por la Comisión Ejecutiva. El Secretario, Ernesto Araujo.»



## Después de resuelta la crisis

En los últimos días de la pasada semana, y por motivos que aunque conocidos no hemos de enjuiciar por no ser la hora adecuada, quedó planteada la crisis del Gobierno, que con tanto acierto como austeridad presidía nuestro camarada Francisco Largo Caballero. La labor de este Gobierno, tanto como nosotros la conocen los demás ciudadanos, y la particularmente realizada por Caballero momento llegará para poder glosarla.

Hasta hoy, al Gobierno Caballero, todos hemos llamado y quizá con más reiterada insistencia por quienes en los momentos actuales y por todos los medios han producido su asfixia al Gobierno de la Victoria. Podemos asegurar que este cambio radical de conducta, queda explicada en la actitud gallarda de nuestro camarada, que no se ha querido doblegar ante los que ayer, y quién sabe si hoy, fueron enemigos de nuestra causa.

El nuevo Gobierno que se acaba de formar, presidido también por un miembro del Partido Socialista, nuestro camarada Negrín, encontrará, no nos cabe duda de ello, la asistencia de todo el pueblo antifascista, de todos los que sabemos el terreno que pisamos y lo peor que nos puede ocurrir es que el fascismo siente sus raíces en nuestro suelo. Y bajo este punto de vista, no sufrirá quebranto el bloque antifascista, y el Gobierno encontrará de buen grado el camino expedito para realizar su obra en la retaguardia y en los frentes. Hacer otra cosa sería abonar la causa de los facciosos y colocarse la clase trabajadora a un nivel de incompresión tan bajo que desmerecería el concepto y reputación que disfruta aun más allá de nuestras fronteras el proletariado español. No tenemos duda de que a esto se ajustará el proceder de la clase trabajadora, pero esto no quiere decir que en el nuevo Gobierno se noten algunas de consideración. Desde los primeros momentos de la rebelión las centrales U. G. T. y C. N. T., prestaron su apoyo decidido a nuestra causa. No entramos a examinar, que también podríamos hacerlo, los motivos por los cuales el Gobierno se ha constituido prescindiendo de estas representaciones, si nos atenemos solamente a señalar el hecho.

## La retaguardia y la cuestión de abastos

Hace unas semanas se hizo algún ambiente alrededor de hacer una manifestación las mujeres por no tener jabón desde hacía algún tiempo. Ello se pudo evitar, porque saliendo al paso de este intento, se consiguió disuadir a las camaradas que tenían esta pretensión. Mucho antes, por di posición de la alcaldía, se ordenó principia- ra a trabajar la antigua fábrica de jabón de Elche, paralizada durante muchos años. Esta fábrica, con sus escasos medios, ya ha realizado alguna producción, aunque notoriamente inferior a la que las necesidades exigen, aumentará notablemente la producción, con motivo de realizar nuevas instalaciones.

El sábado de la semana anterior, por causa de haber escaseado unos días el pan y más pronunciadamente el pienso para los animales, las campesinas, también pretendieron manifestarse, siendo disuadidas en sus propósitos e invitadas a que acudieran a la alcaldía a exponer sus quejas. Así lo hizo una nutrida comisión, que se personó en la Alcaldía, y ante el camarada Hernández, expusieron sus quejas. Nuestro compañero les explicó detalladamente toda la labor que está realizándose en Abastos. Después, con la comisión, acudieron a los almacenes de abastos, comprobando las existencias que habían y quedando enteradas de como se reparten los diversos artículos. Al comprobar todas estas existencias, las camaradas campesinas manifestaron su identificación con la obra que está haciéndose, muy diferente de las versiones, que, con propósitos innobles, se vierten para sembrar la desconfianza. El camarada Hernández también manifestó, espera sean llenadas debidamente las cartillas de abastos, al objeto de que el reparto de comestibles sea equitativo, pues el Consejo Municipal quiere medir exactamente igual a los campesinos que a los que habitan dentro de nuestro pueblo. También dijo que el pienso de los animales era cuestión resuelta, pues al principiar a trabajar las fábricas de harina molliendo harina y cebada con toda intensidad, desde esta semana se resolvería este punto.

Destacamos estos dos hechos para evidenciar que la retaguardia, en determinadas ocasiones, ante la menor molestia, se coloca en situaciones que dicen muy poco en su favor. No debemos hacernos la ilusión de que todos los que estamos en la retaguardia somos antifascistas. Por ello, los buenos camaradas, los que siempre han sido magníficos luchado-

res, cuando se presentan situaciones de intranquilidad, están en el deber de salir al paso y no enrolarse con los que no llevan muy buenas intenciones.

Es constante preocupación del Consejo Municipal, integrado por todas las organizaciones antifascistas, resolver el gran problema de abastos con los menos perjuicios posibles para el pueblo. Por ello dedica a este asunto sus constantes actividades. Para corresponder a esta labor solo falta que el pueblo trabajador y campesino, dándose cuenta de esta situación, ayude al Consejo Municipal en la obra que realiza.

Hay muchos camaradas que consiguen artículos porque los pagan a mayor precio de tasa y lo ocultan. Se hacen cómplices de los comerciantes sin escrúpulos. Todos deben prestar apoyo a la labor que se realiza y denunciar cualquier irregularidad. Si convenimos todos en que la cuestión de abastos es problema de máxima importancia para la retaguardia, al lado de la alcaldía y del Consejo Municipal, debe sentarse la ayuda de los obreros y campesinos conscientes.

## ESPECTÁCULOS PÚBLICOS

Desde el día 17 de los corrientes quedó intervenida la Industria del Espectáculo en ésta, por la Federación Provincial de la Industria del Espectáculo Público de Alicante, de acuerdo con la Comisión Ejecutiva de Control de la Industria y Comercio de ésta.

Realizada una entrevista con los compañeros de la antedicha Federación, y una vez sabido el plan artístico y cultural que se proponen estos camaradas, no podemos por menos que felicitarlos y felicitarlos, puesto que desde hoy en adelante Elche se verá favorecido por las mejores producciones y actuaciones teatrales que éstos camaradas cuenfan en su Federación.

Han prometido de que todo cuanto bueno en espectáculos pase por Alicante llegará a nuestros cines y teatros porque así se lo merece nuestro culto y entusiasta público.

Sigan los camaradas su digna labor artística y cultural, propia del progreso, y sepan que siempre hallarán en Elche un público que sabrá apreciar su obra y nuestras columnas para enaltecerla.

## Grupo Femenino Socialista

Se convoca a todas las afiliadas a una reunión para el próximo martes a las 9 y media de la noche en el Salon grande de nuestra casa Social.

EL COMITÉ

## Ripios de la semana SACRIFICIOS

*En el mundo, lectores,  
nadie se explica  
cómo la retaguardia  
se sacrifica,  
para ganar la guerra  
a los tiranos  
de Europa; —ya alemanes  
o ya italianos.—  
Pero yo he descubierto  
el secretillo  
y voy a revelarlo,  
es muy sencillo:*

*La joven pizpireta,  
antes tocada  
con el velo de oír misa,  
hoy «camarada»,  
sacrifica sus gustos,  
rezos y preces,  
recibiendo cién duros  
todos los meses.*

*El labrador, que nunca  
anduvo manco  
en poner sus ganancias  
en cualquier banco,  
sacrifica hoy en día  
sus cualidades  
enterrando la plata  
por los bancales.*

*El que nunca la panza  
de pan vió llena,  
ya fuese de cebada,  
maiz o avena,  
hace un gran sacrificio  
de vitaminas,  
echando el pan moreno  
a las gallinas.*

*Y esas pobres mujeres  
de noche, y solas,  
durmiendo en las aceras,  
formando colas,  
para luego llevarse  
hacia sus casas  
todo lo del mercado  
sin mirar tasas,  
hacen mil sacrificios  
casi increíbles:  
tiran, averiados,  
los comestibles.*

*El joven que se oculta  
bajo de tierra  
para no ir al frente  
ni hacer la guerra,  
también se sacrifica  
que es un derroche,  
por que duerme de día  
y nó de noche.*

*Y aquellos refugiados  
que el tiempo pasan  
vagando por las calles  
y no trabajan,  
rinden al sacrificio  
pleno agasajo;  
sacrifican sus ganas  
para el trabajo.*

*Existe tanta gente  
sacrificada  
para la guerra, que ésta  
ya está ganada.*

*De esta manera,  
y así la retaguardia,  
gana cualquiera.*

SINAPISMO